

Número suelto, 15 cént.

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, 1. 3.º TELEFONO 1.7 015

El Impereño

AÑO II DIARIO DE LA MAÑANA NUMERO 175

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

Con el avance de ayer en Vizcaya han quedado en nuestro poder varios pueblos y cuantioso material

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 19 de mayo de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Tiroteo en los distintos sectores.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillante avance de nuestras fuerzas, que han ocupado Bruni, Andracoa, Aldai, Meacu de Morga, Meaca, Mendigani y alturas al sur de Bruni. El enemigo abandonó gran número de muertos y armamento sin clasificar. En el sector y al sur de Jata, conquistado ayer por las tropas legionarias, se han cogido tres oficiales y 135 soldados muertos, dos ametralladoras y 155 fusiles, siendo abundantísimo el material de guerra recogido.

Frentes de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneo.

Frentes de Avila y Soria.—Tiroteos.

Frente de Madrid.—Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

Ejército del Sur

Frente de Granada.—Tiroteos en el sector de Cozar.

Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta se ha ocupado Buenavista, recogiendo nueve ametralladoras, 11 fusiles ametralladores, 97 fusiles, 70 muertos y depósito de zapatos, víveres y material sin clasificar.

Actividad de la aviación.—En el aire ha sido derribado un aparato enemigo por uno nuestro de bombardeo, que además consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca 19 de mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Marfín Moreno.

En Jata se han cogido 138 muertos al enemigo

FRENTE DE VIZCAYA

Munguía se encuentra completamente dominada por nuestras tropas

Un fuerte contraataque fué rechazado con grandes pérdidas para el enemigo

Bermeo, 20.—Desde el Alto del Elordui, conquistado ayer por los Regulares de Alhucemas y los bravos Legionarios flechas negras, hemos contemplado esta mañana el llamado caserío de Munguía. Nos hallamos a menos de 18 kilómetros de Bilbao, y ante nosotros se levanta la cima montañosa del Gallo, último baluarte defensivo de la capital bilbaína, con el Artebaccarra a la derecha; el Berrriaga, a la izquierda, hasta la altura del primero, por cuyo centro la carretera nos ofrece un horizonte de seis kilómetros, enmarcando a Munguía.

En Lauzariz, con la famosa Ermita que lo corona a la izquierda y el Junegua al lado opuesto, y entre uno y otro monté un breve repecho por el que la carretera asciende. Munguía—lo he comprobado personalmente hoy—está completamente dominado por nuestras fuerzas, que lo harán suyo en el momento en que a los designios del Mando interese.

No hemos visto en sus calles una sola persona. Probablemente serán muy escasas las que habiten allí, porque Munguía está evacuado y ha pasado a la categoría de lo que

aquí se denomina "tierra que no es de nadie". Hasta la fecha, Munguía está poco menos que intacto. Algunos evadidos dicen que sólo dos o tres casas han sufrido los efectos de los cañonazos, pero todas, sin excepción, han padecido el paso de las hordas marxistas, porque todas, sin excepción, han sido meticulosamente saqueadas.

Por los días de la conquista de Guernica dieron orden a la población civil de abandonar sus domicilios, y como en todas partes la barbarie roja llenó los caminos de caravanas de pobres gentes que, llevando lo extremadamente indispensable, fueron obligadas a emprender un triste éxodo. El mando bolchevique instaló allí sus oficinas de estado mayor y depósitos de municiones.

Pese a ello, nuestras tropas han respetado el pueblo. No sabemos, sin embargo, si llegará intacto a nuestras manos. Si no es así, el enemigo no culpe a nadie. Ya han comenzado a dar muestras de barbarie los rojos, y han destruido los dos puentes de la carretera de Bilbao, que fueron ayer volados.

Desde nuestras líneas se escucharon y percibieron claramente las explosiones. El día ha transcurrido casi en completa calma. El tiempo ha tenido la culpa de ello, pues apareció sumamente brumoso por la mañana y la neblina imposibilita la visibilidad. Esta tarde cayó un enorme aguacero, que se ha prolongado hasta la hora en que escribimos la crónica. Ello ha hecho indispensable la paralización de las actividades bélicas.

En cuanto al enemigo ha tratado de sacar provecho del mal tiempo y ha recurrido a la táctica de contraatacar las posiciones perdidas el día anterior. Salido de Gatica y Butrón—dos y medio, seis kilómetros, respectivamente, a la izquierda de Munguía—fuerzas concentradas rojas arremetieron con

nuestras trincheras de la derecha de Otramendi. Los valientes Flechas Negras dieron de ellos cuenta rápidamente.

(Continúa en la página 8)

Son rectificadas las posiciones a vanguardia en Robledo de Chavela

Nuestras piezas de artillería han castigado las trincheras rojas del otro lado de la carretera de Valencia

Avila, 20. Frente de Madrid.—Nuestras fuerzas han hecho hoy una pequeña excepción, dentro del tono de tranquilidad absoluta que en estos frentes se observa desde hace algún tiempo. Tanto en la división de Avila como en el cerco de Madrid se han realizado hoy algunas pequeñas empresas, que si bien tienen un carácter perfectamente limitado, traen la novedad de ser una interrupción en éste casi ostraria paz que en los frentes de la sierra y de Madrid se observa.

Esta mañana, a primera hora, nuestras fuerzas que guarnecen posiciones, nuestras en el sector extremo de la parte oriental de la división de Avila, salieron a una pequeña operación, que tenía más bien marcado aire de reconocimiento. Avanzaron nuestras tropas, allende Robledo de Chavela por una zona próxima a Majadahonda y Navalagamella, sin la menor resistencia, por parte del enemigo, quedando situado en posiciones más ventajosas para ulteriores operaciones.

Quedó, pues, levemente rectificada la línea del frente. Desde estos puntos en que nuestras fuerzas, se han asentado, estuvieron haciendo un fuego nutrido y durante bastante tiempo, mantenido contra las trincheras enemigas. Los rojos apenas si dieron señales de vida. Se limitaron a con-

El Generalísimo ha concedido la Medalla Militar a la escuadrilla de "caza" Fiat

Desde el principio de la actual campaña hasta el día 21 de octubre último consiguió derribar esta escuadrilla cuarenta y nueve aparatos enemigos de diversas clases y también cinco cazas más probablemente derribados, haciendo un total de cincuenta y cuatro, distribuidos en la siguiente forma: treinta y cuatro cazas, catorce de reconocimiento, cuatro de bombar-

deo, una avioneta y un globo, habiendo sucumbido en el desempeño de su misión siete pilotos de la misma y poniendo de manifiesto de un modo indiscutible y muy sobresaliente su abnegación, virtudes militares y condiciones y aptitudes profesionales, conjuntamente consideradas, que han hecho que la labor y el nombre de esta escuadrilla haya sido por todos conocida.

Un mensaje que indica la situación de Bilbao

Se ha captado un mensaje dirigido de Bilbao a Madrid, que dice: "Madrid. Bilbao. Presidencia. El coronel Azcárate al general Miaja. Ruégote haga llegar a conocimiento de mi hermana Blanca que habita en Cervantes 5, la evaluación a Bayona de su hija con las mías y mi mujer. Abrazos y república".

lado de la carretera de Valencia.

Contestaron las piezas enemigas al parecer las emplazadas en los alrededores de La Poveda y aunque no dispararon con la intensidad que las nuestras mantuvieron algún tiempo el diálogo, hasta que la superioridad de nuestros inmejorables artilleros les obligó a estar de nuevo en silencio.

En los demás sectores, aunque se han producido algunos cañoneos, se han cambiado descargas de fusilería, la cosa ha tenido menos importancia. El más bien, la manera de matar, a fuerza de disparos, el tiempo que ha de consumirse mientras Vizcaya no pase íntegramente a España y llegue el momento de hacer también a Madrid una ciudad española. LOGOS.

Visado por la Censura

Angel Pestaña contra el nuevo gobierno

Frente de Madrid.—El Comité ejecutivo Local del Partido Sindicalista que dirige Angel Pestaña, ha dado a luz una nota en la que expresa sus recelos ante el nuevo gobierno y el estado social que se advierte amenazador en toda la zona roja.

Se ve claramente que el Gobierno Negrín no cuenta con la confianza de ningún sector proletario.—Radio A-Z.

El nuevo gobierno rojo

La solución de la crisis del Gobierno rojo responde a un gran plan masónico cuyo foco está en Londres y cuyo gran animador es el ministro Eden. Este plan que viene elaborándose desde hace tiempo, se inició en las conversaciones que Negrín, grado 33 celebró con Eden en sus viajes a Inglaterra. Se ha ultimado ahora en vista de la situación angustiada de la zona roja y que Prieto y los suyos tienen por descontada la derrota.

La situación ministerial está proyectada con vistas a gestiones de armisticio o pacto que dejarían en España vivo el rescoldo marxista con posibilidad de volver a encender. La sangre inocente derramada antes y durante la guerra hace imposible todo pacto. España se salvará totalmente, recuperando íntegramente su independencia. El Gobierno de Valencia está compuesto de masones y para instrucción acaba de llegar Jouhaux, gran oriente, secretario general del Trabajo de Fran-

cia y padre espiritual del Frente Popular francés.

La solución tiene la conformidad de Rusia, convencida de que en la España roja el trotskismo estaba desplazando al sovietismo de Stalin. Los trotskistas aseguran que el nuevo Gobierno es una traición a la revolución y que el proletariado está peor que en julio y a punto de perder la última ocasión de redimirse.

Frente a todos los intentos de fuera y de dentro por malograr la victoria, insistimos en que el marxismo será extirpado de España y la misma consigna de siempre: ganar la guerra.

27 voluntarios ingleses apresados por las tropas nacionales

Londres, 11,30 noche.—Según un comunicado que se ha recibido en el Foreign Office, han sido hechos prisioneros, por las tropas nacionales, 27 ingleses que se hallaban enrolados en las milicias rojas.

Se sabe que se está gestionando la repatriación.—(De nuestro servicio especial.)



Inauguración de la Academia y del cursillo para alféreces provisionales de Infantería

En las primeras horas de la mañana de ayer tuvo lugar la inauguración de la Academia para Alféreces Provisionales, instalada en el Hospital de Tavera, de nuestra ciudad.

En el vetusto edificio se ha logrado instalar—venciendo, en lo que cabe, numerosas dificultades—los departamentos de más absoluta necesidad para el desarrollo de las actividades propias de su nuevo destino.

Ha consistido la breve ceremonia en unas palabras de salutación dirigidas a los cursillistas por el coronel Valencia, director de la Academia, que en términos de alto patriotismo dió la bienvenida a los futuros alféreces, alentándoles a seguir la gloriosa ruta marcada por la Oficialidad de nuestro Ejército y a comportarse como los heroicos infantes que se forjaron en nuestro Alcázar, y los que en él supieron mostrarse dignos de España en la incommensurable gesta que atestiguan sus muros deshechos.

A continuación, leyó unas cuartillas, también de salutación, el teniente coronel de la nueva Academia.

Con este acto breve y sencillo, poseído todo él del laconismo militar de los momentos presentes, empiezan los cursillos que nos darán la primera promoción toledana de alféreces de Infantería en la Era Azul del resurgir de España.

Trasladados al nuevo edificio, en él hemos podido apreciar las grandes dificultades con que ha tenido que luchar la Comisión organizadora.

Con el espíritu magnífico que le imprimió aquella reunión de fuerzas vivas, en la que se habló de conceder a Toledo el honor de tener en su seno esta Academia, la Comisión ha labrado incansablemente para conseguir la apropiación del edificio, en la medida de lo posible, a los nuevos fines a que se le destina.

Sometido a frecuentes reformas para la mejor satisfacción de sus fines peculiares, se hallaban sus grandes salones en condiciones de difícil adecuación a las exigencias de una Academia moderna en las debidas condiciones higiénicas.

Vencer estas dificultades en el brevísimo plazo con que hubo que hacerse, es ya una labor que exigía un gran esfuerzo.

No vaciló en acometerla la Comisión, que sabía cómo ese esfuerzo interpretaba el sentimiento del pueblo toledano; y así, en efecto, ha conseguido subsanarlas en gran parte, improvisando una instalación que, en las condiciones por que Toledo atraviesa, parecería casi imposible.

La incorporación provisional—ya conocida por nuestros lectores—a la Academia, de algunos servicios y departamentos del Colegio de Huérfanos y Escuela Central de Gimnasia, han facilitado no poco la labor.

En el Hospital de Tavera, convertido en nuestra Academia provisional, hemos sorprendido a los señores Vaquero, Labandera, Moreno y Cruz, que integran la Comisión, en plena actividad, terminando las instalaciones, con esa fiebre de los últimos momentos.

Los Excmos. Sres. Presidente de la Diputación y Alcalde, acompañados de varios concejales, entre los que recordamos a los señores Manso y Breñaño, han presenciado la ultimación de la labor de la Comisión, y el simpático acto de la presentación de los últimos alumnos para el cursillo.

Camisas de Legionarios y camisas azules de Falange, soldados de todas las Armas y de todos los Cuerpos, comparten

las horas alegres de su breve escolaridad en el sobrio patio porticado que se escinde en el pasadizo central, característico de los últimos periodos renacentistas.

Juventud y amor a España, fe en la victoria y anhelo de la lucha que nos llevará a ella, es sin duda el complejo sentimental de esta juventud que ya sabe de las balas, del sacrificio y del verdadero sabor de los vivas a España, cuando se brinda la vida a la Patria en el ara santa del combate por ella.

En la amable compañía de los señores Coronel, teniente Coronel, jefes y oficiales de la nueva Academia y autoridades ya citadas, hemos recorrido las compañías, quedando todos gratamente impresionados de las nuevas instalaciones, que, no obstante tener que haber sido improvisadas, dicen mucho del entusiasmo que Toledo ha puesto para conseguir una estancia grata y cómoda a los futuros alféreces.

Parte Meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto

DIA 20 DE MAYO

Tiempo anterior, cielo nuboso.

Estado del cielo, cubierto.

Viento dominante, N. W.

Tipo, fresquito (algo fuerte).

Presión máxima, 711,5, a 18 horas.

Presión mínima, 710,0, a 13 horas.

Presión media, 710,8.

Temperatura máxima, 19,8, a 16,30 horas.

Temperatura mínima, 11,4, a 7 horas.

Temperatura media, 15,6.

Humedad media, 60 por 100.

Lluvia recozida (litros por metro cuadrado), 2,3.

Mariano Rojas

CARNICERIA

Hombre de Palo, 27

TOLEDO

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la Provincia de Toledo

CIRCULAR

Terminada la presentación de los documentos cobratorios de las contribuciones "Rústica y Urbana", que rigen durante el actual ejercicio en los pueblos de esta provincia que fueron liberados por nuestro Glorioso Ejército, es llegado el momento de que esta Administración, con tiempo más que suficiente, llame la atención a todos los señores Alcaldes y Secretarios, al objeto de que cuando se les ordene la formación y presentación de los que deban confeccionarse para el próximo ejercicio de 1938, ya que varios de ellos manifestaron no poseer ningún antecedente para la confección de los que hoy están en vigor, procedan con suma urgencia a la adquisición de los datos que necesiten para el cumplimiento de aquel servicio, datos o antecedentes que les serán suministrados por esta Dependencia, con el fin de que al llegar aquel momento, estén en posesión de los requisitos necesarios, y no puedan alegar después como pretexto, la carencia de datos que impidan la confección de los repetidos documentos, pues en ese caso, les serían exigidas las más severas responsabilidades, ya que con tiempo suficiente se les llama la atención para proveerse de los mismos.

Tiene por objeto la presente circular normalizar esta clase de servicios, evitando así perjuicios para el Tesoro y para los contribuyentes, a los que se les hará figurar en alza o baja, según las declaraciones presentadas por ellos mismos y a su vez, evitar también a esta Oficina el enojoso trance de tener que imponer responsabilidades

Toledo: La Octava Bandera te queda agradecida

Leones de campo, caballeros en plaza

Plazuela de Zocodover. A mi espalda, ruinas del glorioso Alcázar. Frente a mí, las banderas Nacional y de Falange, hermanadas en un mismo latido se izan en humilde edificio donde se habla de Patria única, grande y libre...

Y yo, humilde y sencillo legionario... ¿de qué hablo? ¿Poesía de mi tierra!; Teresa de Jesús!, préstame tu ayuda para que pueda cantar lo que mi corazón siente en estos momentos. ¿Y qué siento? Siento cariño y agradecimiento hacia esta hospitalaria ciudad de Toledo por las atenciones y deferencias que ha guardado con la Octava Bandera de la Legión durante su estancia en ésta. Sí, Toledo; los caballeros legionarios de la Octava Bandera te quedan altamente agradecidos.

Simpáticas y bellísimas toledanas: Vuestras dulces sonrisas han sido el premio a nuestra multitud de piropos que os hemos lanzado. Empresarios de cines Imperio y Moderno: Los caballeros legionarios os envían su sincero agradecimiento por

Bocadillos DIAZ

las funciones que en su obsequio habéis celebrado. Industriales de Toledo: Nuestras gracias más expresivas por la preferencia que en todo habéis guardado a estos simpáticos y bravos legionarios.

Toledo en pleno: Estos caballeros te saludan, te dan sus gracias más expresivas por tu deferencia hacia ellos y te ruegan te dispenses si algún sinsabor te hubiera prodigado.

Pero no. Me doy perfecta cuenta de que éstos, lo mismo que ayer supieron cumplir su cometido de leones en campo, hoy le cumplen caballeros en plaza.

Nada de lo que alguien temía. Los caballeros legionarios aprovechan extremadamente estos momentos escasos de expansión para resarcirse de los múltiples de amargura por que atraviesan. De ello te has dado cuenta, Toledo, y has deshechado tu mal fundado presentimiento.

También te has dado cuenta de que por tus calles y plaza desfila esta honrosa Bandera, que es la que, con su hermana la Sexta, impidió que la horda roja penetrara en tu ciudad y de nuevo te colocase bajo su bochornoso dominio.

Te has dado cuenta, Toledo, de que por tus calles desfilan hoy héroes de la Legión que han expuesto su vida por defender la tuya.

¿Ves aquel brigada de la 32 Compañía de Ametralladoras, F. Romero? Es el que con solo dos secciones a su mando en plena vanguardia, apelando como último fin a las bombas de mano, supo contener una fila interminable de tanques rusos, seguida de potente ejército enemigo.

¿Ves otros tantos graduados que, llenos de honores y triunfos, hoy se sienten orgullosos de ser tus huéspedes? Pues son los que cuentan con hechos análogos y que supieron ordenar tácticamente el avance de las tropas.

Y aquellos legionarios a quienes admiras, son los caballeros que supieron cumplir bien y fielmente las órdenes de sus jefes y poner en práctica su credo legionario.

Y ahora, como final, el orgullo de haberte salvado, no por ser Toledo, sino por ser un trozo de terreno de nuestro solar patrio. Volvamos la vista hacia atrás y recordemos nombres gloriosos de alféreces Pita y Lanza, sargentos Molina, Gasco, Soria,

Gordillo y otros que, en tropel, pasan por mi memoria. Mas, ¿qué importa? Nuestra vida es tuya, Patria mía; a ti te la debemos y por ti la tenemos expuesta al sacrificio. Y al haberse extinguido la de estos gloriosos mártires en defensa de la Imperial Toledo, sus nombres de patriotas y caballeros legionarios será el faro que nos ilumine y la gracia que nos inspire para reconquistar hechos idénticos en beneficio de esta Bandera sin igual en bravura y heroísmo.

¡Viva la Imperial Toledo!
¡Viva la Octava Bandera de la Legión!

Julián SANCHEZ
Legionario de
la 32 Compañía

PARA TI

Madrinas de guerra

José Muela, sección de ametralladoras del primer Tabor de Regulares de Melilla. Los falangistas de la segunda Centuria de Talavera de la Reina, Victoriano López Alvarez, Eleuterio Fraile Jiménez, Lorenzo Arellano Padilla, Visitación Jiménez García, Eleuterio Lozano Avila, Teodosio Serrano Barroso, Ignacio Pérez Fernández, Florencio Sánchez Camba, Clemente Lorenzo de Paz, Rufino Muñoz González, Victorio García García, Mariano Arroyo González, Luis Casarrubia y José Martínez Durán, guardia civil.

Alejandro García Burgosa y Máximo Pastor, falangistas de la segunda Bandera de Castilla, segunda Centuria; Ignacio Luis y Nicolás Aguirre, Legionarios de la Octava Bandera, 30 compañía. Natalio Balmaseda, Francisco Fernández, Tiburcio Agudo, Macario García, Urbano Hernández, Julián Maldonado y Julio Villasevil, falangistas pertenecientes a la primera Bandera Sepúlveda, de Toledo, tercera Centuria, segunda Falange. Luciano Martín García, Gonzalo Rojo Calderón, cabos, y los soldados Juan Lucas Fernández González, Maximiano de Juan Maeso, Juan Sierra Méndez, Isabelo González Arague, de la compañía de transmisiones.

Justo Covelo Pereira, de la Octava Bandera (cronista de guerra).

Emisiones de Radio Toledo

Desde mañana, la emisora de radio Toledo reanudará la emisión de la noche que venía realizando la Legión nacional de Flechas.

Las emisiones comenzarán a las nueve y terminarán a las diez de la noche.

Las emisiones comenzarán a las nueve y terminarán a las diez de la noche.

y sanciones a los Ayuntamientos que dejen incumplido servicio tan importante, pues la demora en el envío, causa perjuicios enormes a los intereses del Tesoro.

La Administración de mi cargo, confía en que esta indicación será acogida con el mayor cariño por todos los Ayuntamientos, y especialmente aquellos que manifestaron encontrarse imposibilitados de cumplir con la urgencia que se hacía precisa, por no tener antecedente alguno, la confección y presentación de los padrones de las riquezas ya indicadas, para el ejercicio en curso, imprimiendo su mayor celo cuando se les interese la remisión de los correspondientes al ejercicio citado de 1938, ya que es necesario el sacrificio de todos en bien y para salvación de nuestra querida Patria.

Toledo, 14 de mayo de 1937.
El administrador de Propiedades, Emilio G. Coronado.

Panadería
Las Cadenas
EL EJOR PAN CANDEAL
TOLEDO

CERÁMICA ARTÍSTICA

DE

Juan Ruiz de Luna

Talavera de la Reina

Especialidad en placas esmaltadas con rotulación de calles

Cartelera

HOY, viernes, HOY

CINE IMPERIO

(de los Flechas)

Producción Nacional

por

Antoñita Arques
Alady Lepe
Mary Cortés

CINE MODERNO

James Dunn
Clarie Trevor
Harvey Stephens

en

JIMY Y SALLY

D. Cristóbal Jorge García

Cabo del Batallón de Tiradores de Inf.

Muerto gloriosamente por la Patria en el frente del Sur del Tajo de Toledo el día 10 de mayo de 1937

D. E. P.

El Jefe, Oficiales y clases del Batallón de Tiradores,

RUEGAN una oración por el alma del finado.

El nuevo Embajador inglés presenta sus credenciales al Führer

Ante los deseos de armonía expresados en el discurso del Embajador, la prensa alemana se detiene en sus juicios en espera de realidades

El tono y el contenido de los discursos cambiados entre el Führer-Canciller y el nuevo embajador inglés, Mr. Neville Henderson, con motivo de la presentación de sus credenciales se les presta en los círculos políticos alemanes una especial importancia. Con respecto a las discusiones polémicas de prensa, en parte graves de estos últimos tiempos, entre Londres y Berlín, se ha hecho resaltar la seriedad de los dos discursos, en los que se dejan ver la necesidad de hacer todo lo posible para el restablecimiento de la armonía. Merece señalarse los argumentos con los que, tanto el Führer-Canciller como el embajador, fundaron sus razones para el restablecimiento de las buenas relaciones anglo-germanas. Se hizo notar el parentesco de raza entre Inglaterra y Alemania, y también, que no hay problema alguno entre ambas que no se pueda solucionar en pacífica colaboración y con recíproca buena voluntad. Esto último, en su forma, recuerda declaraciones anteriores alemanas sobre las relaciones franco-germana, y en las que se decía igualmente que no hay ningún problema que no se pueda resolver con buena voluntad.

La prensa alemana considera este cambio de discursos expresando deseos de paz como un buen camino de la labor del nuevo embajador inglés, pero, teniendo en cuenta anteriores experiencias, se considera en el deber de no emitir juicio alguno sobre si comenzará una nueva época en las relaciones anglo-germanas con la llegada a Berlín del nuevo embajador. Se espera para enjuiciar que hechos reales sigan a las declaraciones de buena voluntad.

Lo que Alemania espera, en primer lugar, y con mayor urgencia, es el mejoramiento de las relaciones entre Londres y Berlín, que no marchan normalmente. Al mismo tiempo, que la prensa alemana publica los dos discursos citados, hay también informaciones comparando las noticias de "News Chronicle" y del "Daily Herald" sobre supuestos acontecimientos dentro del marco de la Guerra Civil Española, con la realidad de los hechos, según se deducen de informaciones oficiales de militares ingleses y que prueban la falta de verdad de estas noticias de prensa y también la inconsistencia de los reproches levantados contra Alemania e Italia.

En Alemania se está convencido de que todos los esfuerzos para mejorar las relaciones anglo-germanas serán infructuosos si no se consigue poner dique eficaz a informaciones destinadas a la opinión pública faltas de verdad y que son verdadero veneno de las buenas relaciones entre los pueblos.

SVEN HEDIN: ALEMANIA Y LA PAZ MUNDIAL

(O. R.).—El nuevo libro de Sven Hedin, "Alemania y la Paz mundial", ha tenido en Berlín una favorable acogida, estándosele gran atención. Comienza así: "El Nacional-socialismo ha salvado a Alemania de una descomposición política y moral". Haciendo cuidadosas investigaciones, el autor llega a la conclusión de que la falta de territorio del pueblo alemán es la causa principal de la crisis de la política universal. El libro termina con un enérgico llamamiento dirigido especialmente a Inglaterra y Francia, que tienen la responsabilidad de que esta causa pueda ser suprimida. La obra de Sven Hedin se considera por esto especialmente convincente, porque es absolutamente imparcial, llegando tal vez a conclusiones que son erróneas desde el punto de vista alemán. Por esto, tanto más valor tienen

sus apreciaciones de lo que el Nacional-socialismo ha hecho. En los círculos alemanes se espera que esta obra del explotador universalmente reconocido, terminará con algunas de las groseras y malas interpretaciones sobre la nueva Alemania.

Anúnciate en IMPERIO

Casa TALAVERA
Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

Manifestaciones de un evadido de Madrid

La prensa roja presiente la caída inminente de Bilbao y repara su propaganda

Un militar escapado de Madrid refiere que en Alicante presencié una manifestación de 1.500 mujeres, pidiendo que el reparto de viveres se efectuase por el Ayuntamiento y no por los comités, que se quedan con la mayor parte. En las embajadas se agudiza el problema de la alimentación. Francia e Inglaterra podían pensar en evacuar sus embajadas, y de esta forma aparecería más claro el móvil de humanitarismo que alegan en la evacuación de Bilbao.

Madrid, a pesar del cuidado grandísimo de la prensa roja, sabe los desastres sufridos por los milicianos, pues Miaja llegó a confesar a sus íntimos que en la Cuesta de las Perdices las brigadas internacionales han tenido 17.500 bajas. Los hospitales fueron acordonados para que el pueblo no pudiera ver la trágica procesión de los muertos y heridos que llegaron alrededor de Madrid. La prensa roja tiene preparado un periódico para el día que se tome Bilbao, en el cual dice que los mineros asturianos han ocupado Oviedo. El periódico lleva fotografías compuestas, en las cuales, entre otras, se ve al glorioso general Aranda ante un piquete de soldados que le van a fusilar.

Economato VAZQUEZ

Especialidad en embutidos, conservas y licores de todas clases

Juan Muñoz, 12
LEGANÉS

Vinos y licores de todas clases

FRANCISCO SUAREZ

Cuatro Calles, 1
TOLEDO

González y Morales

Coloniales y lubricantes
Almacenes y Oficinas:
CARNECERIAS, 22 y 24
Sucursal:
SAN FRANCISCO, 8
TALAVERA

CARTA ABIERTA A LA LEGION BRITANICA

(O. R.).—El conocido miembro de honor de la Asociación de ex combatientes ingleses, la "British Legion", Dr. Sieverts-Braunschweig, se dirige en una carta abierta al presidente de la "British Legion" y lo invita a dirigirse en nombre de la Legión contra la propaganda de una parte de la prensa inglesa contra Alemania. Esta invitación se funda en que la prensa inglesa se hace culpable de un envenenamiento peligroso de las relaciones anglo-germanas, pero que la Legión tiene, por otra parte, la misión de intervenir en pro de un mejoramiento del ambiente. El Dr. Sieverts deja ver también la dificultad en que se encontraría en caso de continuar esta propaganda, dada su calidad de miembro de honor.

La suspensión transitoria del servicio de zeppelines

Por orden del Ministro de la Aeronáutica alemana, general Goering, ha sido suspendido el servicio alemán de zeppelines, a consecuencia de la catástrofe del dirigible "Hindenburg". El "Graf Zeppelin" no continuará ahora realizando sus servicios a la América del Sur.

Con estas medidas se trata, en primer lugar, de dar un tiempo de espera a las investigaciones sobre las causas de la catástrofe antes de tomar decisión definitiva de la forma de continuar los servicios trasatlánticos con zeppelines. Si bien el "Graf Zeppelin", a partir de septiembre de 1928, ha realizado numerosos vuelos con absoluta seguridad, regularidad y sin accidente alguno; sin embargo, se cree que no se debe poner en un posible peligro a pasajeros, tripulación y nave, que tal vez hasta el presente eran desconocidos, pero que ahora se hayan representado en la catástrofe. La decisión de suspender transitoriamente el servicio de zeppelines se debe entender como medida de prudente previsión, para comenzar de nuevo dentro de poco, bajo condiciones más grandes de seguridad, valiéndose de las más recientes experiencias.

Por lo demás, en Alemania han sido recibidas las condolencias de todo el mundo por la catástrofe del "Hindenburg" con profundo agradecimiento.

Ha producido especialmente gran satisfacción el que el accidente, tanto en Alemania como en el extranjero, no ha traído consigo duda alguna de la importancia real de las comunicaciones con dirigibles sobre el Océano.

Los dos comunismos y la unidad proletaria

En diferentes ocasiones hemos desenmascarado ese espantajo, que, vestido según diseño Dimitrov (indumentaria de transición) y con el lema de "República democrática española", presentan ante el mundo, un Gobierno de constitución extremista, aunque de expresión moderada, unos diplomáticos (agentes propagandistas a sueldo) y algunos intelectuales de dudosa buena fe, entre los que no faltan los que, por razones tácticas, se titulan cínicamente católicos.

La insurrección, todavía combatiente, del anarquismo dominador de Cataluña en los momentos en que se están jugando las últimas cartas de la unidad proletaria, y los comentarios que este hecho suscita a parte de la prensa internacional, nos dan pie para una insistencia que nunca consideraremos demasiada, mientras veamos que ciertos medios circulan ideas que preferimos suponer hijas de una previa ignorancia y capciosa información.

"Le Temps", en su fondo del día 9, dedicado a la "crisis catalana", pone en boca de los anarquistas esta frase de brutal franqueza: "Que no se nos hable de República democrática y parlamentaria. Esa República nació el 14 de abril de 1931 y murió el 18 de julio de 1936. Sería vano el intentar resucitarla. No obstante, los socialistas dicen defenderla para tener a su lado a las democracias extranjeras. Nosotros creemos que esas democracias nos conocen ya perfectamente y saben quiénes somos y adónde vamos..."

Y "Le Temps" comenta: "La lucha está, pues, entablada entre los anarcosindicalistas y los socialistas aliados a los republi-

canos de Valencia para restablecer el orden."

"Socialistas aliados a los republicanos de izquierda"; "Gobierno republicano de Valencia". De estos conceptos y del tono general del artículo, se desprende, implícitamente, una conclusión contribuyente adicional al capítulo de confusionismos y errores tan sabiamente explotados por ciertas organizaciones internacionales: la de que un Gobierno democrático compuesto de republicanos de izquierda y socialistas moderados, va a dar la batalla a una organización extremista local; y, naturalmente, planteada así la lucha, una victoria de ese Gobierno consolidaría su poder y su prestigio de moderación democrática.

A las masas informes que constituyen el frente rojo español se les envió a luchar inculcándose el virus de un "anti". Y sus movimientos febriles no han podido coordinarse en una acción eficaz de ofensiva. Sus derrotas se han sucedido. Y se ha llegado al momento crítico

BAR
ALCAZAR
Restaurant y refrescos
= El más popular de
NAVALCARNERO

Tomás Sierra
1.ª Casa en lanas, cazadoras, camisas, calcetines
Extenso surtido en perfumería
Comercio, 5 al 11. - Toledo

El libro de la Vieja Guardia

Onésimo Redondo

Sangre, lucha, persecución, victoria

Onésimo Redondo

Corazón de mártir, palabra de profeta

Onésimo Redondo

Ningún falangista
Ningún enamorado de España, puede dejar de leer

"Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

El libro actual, histórico y sensacional

Cinco años de lucha
Documentos fundamentales del nacional-sindicalismo
Base doctrinal para el falangista nuevo. Evocación de días gloriosos para todos los viejos camaradas

"Onésimo Redondo

CAUDILLO DE CASTILLA"

CINCO pesetas

De venta en librerías y en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de Falange

Pedidos a la Administración de "Libertad" - Valladolid

en que la escasa fuerza de inercia de su negación se ha disipado. Urge galvanizar de nuevo esa masa, antes de que cualquier hecho militar adverso de producción. ¿Cómo? Realizando la unidad proletaria coordinadora de esfuerzos. "Las circunstancias exigen con carácter de urgencia la creación de un partido único dirigente de la revolución... Urge ir, por lo pronto, "al comunismo de guerra" de los bolcheviques". ("Claridad" 9 y 23 de marzo). Una vez más se imponen las directrices del Komintern. Largo Caballero, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, asumirá la jefatura de su organización unitaria que con el contenido socialcomunista de la más poderosa integradora, la U. G. T. aglutinará a las que de grado o por la fuerza han de posponer sus diferencias de matices.

Pero no es precisamente una diferencia de matiz la que separa a la U. G. T. y la organización que le sigue en fuerza. La Federación Anarquista Ibérica y su filial C. N. T. no pueden asimilarse a la unidad sin dejar de existir. Su concepto libertario del comunismo es irreconciliable con la dictadura del proletariado. Por esto, ambas tendencias habrían de librar, tarde o temprano, la batalla definitiva. Pero dilataban presentarla, esperando la victoria previa contra el enemigo común. No ha sido posible. La unidad es tan imperiosa que sin ella la derrota es cuestión de corto plazo. Estimándolo así, el Gobierno de Valencia decide reducir a la impotencia a quienes la impedian por todos los medios. La batalla está entablada. ¿Cómo terminará? Si después de ella, la unidad proletaria se realiza, ésta no podrá tener más signo que el comunista.

La F. A. I. tiene la franqueza de proclamar a gritos su voluntad. La U. G. T., en cambio, tan "responsablemente representada en el Gobierno por su secretario general", sigue la consigna de no "alarmar al exterior". Pero no cuenta con que a su órgano "Claridad" se le han escapado en la virulencia de su lucha por la unidad, expresiones significativas:

"La República del 14 de abril —dice— ha muerto. El proletariado español tiene hoy un hombre: Largo Caballero. Fiel seguidor de la visión revolucionaria rigurosamente marxista de Pablo Iglesias, interviene con decisión y entusiasmo en la revolución del 30; trabaja después en la preparación y desarrollo de la del 34; hoy es el leader de la actual. Sus campañas por la bolchevización del partido socialista y por la fusión con el comunista, le han valido la agrupación en torno suyo de todas las organizaciones del Frente Popular."

Conocemos, pues, al leader de la unidad. Ahora bien: ¿qué carácter y sentido habría de tener esa unidad si fuese posible? En su extraordinario del 1 de mayo, la misma "Claridad" publica en página de honor las fotografías de los "maestros" teóricos y prácticos forjadores de la revolución proletaria. Marx, Engels, Lenin, Stalin encuentran elogios cálidos y exaltados, seguidos de estímulos para seguir sus doctrinas y procedimientos. Y en el número del día anterior se había podido leer: "Las condiciones de la unidad socialcomunista mirando al futuro, se están forjando en las líneas de fuego del mismo modo que se forjaron en Rusia en 1917. Los soldados bolcheviques llevaron su voz a los Congresos. Nuestros soldados marxistas llevarán también la suya."

Creemos que estas citas son lo suficientemente elocuentes para relevamos de forzar el espacio con otras análogas, acreditativas del espíritu que anima al "Gobierno republicano" en su intento de exterminar a quienes estorban "su" unidad.

Gabriel DE MONREAL (E. I. A.)

nuestra antena DE ESPAÑA

Las fuerzas nacionales amenazan seriamente el puerto vasco Dieciocho vagones con armamento cruzan la frontera franco-catalana en dirección a Barcelona

FRENTE DE VIZCAYA

El enemigo abandona 200 muertos y son hechos prisioneros cien milicianos en la cresta del Gondramendi

El Gobierno de Euzkadi delibera sobre la desastrosa actuación de las milicias

LAS FORTIFICACIONES DE GALDACA SON EFICAZMENTE BATIDAS

Frente de Vizcaya.—Gloriosa jornada la de ayer en el frente de Bilbao. Después de ocuparse la ermita de Santa María y tras una brillante operación artillera, se tomó el Gondramendi, una de las estribaciones del macizo Jata, que nace en el Cabo Machichaco y termina en Munguía.

El enemigo abandonó más de cien prisioneros y 200 muertos.

Antes de las once de la mañana nuestros soldados habían colocado la bandera nacional en la cresta más alta.

Nuestra Aviación actuó también con la eficacia y acierto acostumbrados, destruyendo las fortificaciones del Galdaca.—Radio A-Z.

EL GOBIERNO VASCO SE REUNE EN CONSEJO

Bilbao.—El Gobierno agonizante de Aguirre celebró ayer Consejo. Siete horas estuvieron reunidos los primates separatistas.

Se deliberó ampliamente sobre la desastrosa situación militar de las milicias rojas en el frente de Vizcaya y otros problemas alarmantes de la retaguardia. — Radio ALZ.

Especialidad

EN BEBIDAS

Sillería, núm. 20
TOLEDO

Continúa la evacuación de niños al extranjero

Barcelona.—Los marxistas españoles continúan el escandaloso e inhumano envío de niños a países extranjeros también marxistas.

LOS NAVIOS QUE ENTRAN EN BILBAO PARA VERIFICAR LA EVACUACION HAY SOSPECHAS DE QUE VERIFICAN UN DESCARADO CONTRABANDO DE ARMAS

Burgos.—Noticias tomadas de prisioneros hechos en las últimas operaciones del frente de Vizcaya manifiestan que últimamente han entrado en el puerto de Bilbao barcos escoltados por buques de guerra ingleses que han descargado armamentos en grandes cantidades.

Declaran asimismo dichos prisioneros que con frecuencia vapores que dicen dedicarse a la evacuación de mujeres y niños entran en el puerto transportando armamento y al salir sacan cuadros y obras de arte de los museos de Vizcaya.

Una expedición de 500 niños sale de Barcelona para Méjico

El gobernador de Valencia dimite por no solidarizarse con el gobierno del Dr. Negrin

LOS ROJOS DEL FRENTE DE VIZCAYA DICEN QUE EL MAL TIEMPO HA IMPEDIDO TODA OPERACION

San Sebastián (cinco tarde).—El representante de la agencia Havas en el frente de Vizcaya, ha confirmado a sus periódicos el brillante avance que acaban de realizar las fuerzas nacionales.

El comunicado oficial rojo se limitó a decir que el mal tiempo había impedido las operaciones. (De nuestro servicio especial.)

El gobernador de Valencia ha dimitido

Madrid, 11 mañana.—Por el gobierno de Valencia ha sido admitida la dimisión del gobernador civil de Valencia.—(De nuestro servicio especial.)

EN VALENCIA NO QUIEREN AL NUEVO GOBIERNO

Valencia (doce mañana).—Esta mañana se ha formado una manifestación, en la que pedían a grandes gritos la dimisión del Gobierno.

La Policía acudió a disolverla, sin conseguirla, teniendo que actuar energicamente varias compañías de Asalto, que hicieron fuego sobre la multitud. (De nuestro servicio especial.)

LA SITUACION EN BARCELONA

Barcelona.—El general Pozas facilitó una nota a los periodistas, informándoles de la situación en Barcelona desde que él entró en la delegación de orden público; los asesinatos registrados y robos habían disminuido; añadió que la calma había mejorado; aún no era completa, como lo había podido apreciar al recorrer algunas calles. (De nuestro servicio especial.)

DOS BARES

Toledo y Oriental
Zocodover, 45 y Nueva, 3
El mejor surtido

Quince mil mujeres se manifiestan en Alicante

Salamanca (6 tarde).—Un militar escapado de la zona roja que se hallaba en Madrid, ha manifestado que al llegar a Alicante, presenció una manifestación de 15.000 mujeres que pedían víveres para sus hijos.

Al llegar cerca del Ayuntamiento, cincuenta milicianos armados les salieron al paso, invitándoles a que se disolvieran. Como no lo hicieron, dispararon, matando a cinco mujeres y dos hombres. (De nuestro servicio especial.)

Mario Torán

ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

Persiste la artillería nacional su acción sobre las fortificaciones de Madrid

Frente de Madrid.—Ligero fuego de fusil y mortero, en las últimas horas de la tarde de ayer. La artillería nacional persistió en su obra de desgaste y castigo a las fortificaciones de la capital.

A las diez de la mañana de hoy, la aviación nacionalista efectuó vuelos, reconocimientos y bombardeo sobre las trincheras enemigas.

La aviación roja no hizo acto de presencia.—Radio A-Z.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA VARIAS CONCENTRACIONES ROJAS DEL INTERIOR DE MADRID

Frente de Madrid (once mañana).—En el día de hoy la calma ha sido relativa, siendo completamente falsa la noticia propagada por Unión Radio en la que dice que las fuerzas rojas han rechazado un ataque nacional con objeto de romper el cerco.

Desde hace varios días se tienen noticias de que los rojos intentaban realizar otros ataques parecidos a los recientemente rechazados. A este objeto nuestra aviación voló varias veces sobre Madrid ametrallándolas, causando muchos muertos. (De nuestro servicio especial.)

LA C. N. T. PRETENDE UN PLANTE EN LAS TRINCHERAS

Frente de Madrid (seis tarde).—En las trincheras del Parque del Oeste, y en las posiciones rojas, al conocerse la lista del nuevo Gobierno por la C. N. T., y de haber sido excluidos, pretendieron un plante, teniendo que actuar energicamente las fuerzas de la retaguardia. (De nuestro servicio especial.)

El jefe del Gobierno rojo recibe a los periodistas

Valencia, 7 tarde.—Durante todo el día ha permanecido en el despacho el doctor Negrin. A la salida, manifestó a los periodistas que no permitiría que ningún periódico atacase al gobierno e incluso se llegaría a la recogida e incautación de ellos.—De nuestro servicio especial.)

FRENTE DE MADRID

El General Miaja ha sido nombrado jefe de los servicios de orden público de Madrid

La aviación nacional efectúa vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre Madrid

El gobierno rojo

Madrid (7 tarde).—Toda la Prensa roja de Madrid publica a grandes titulares la constitución del nuevo Gobierno, exhortando al acatamiento del Poder.

Los periódicos de la C. N. T. y F. A. I. atacan duramente al Gobierno, acusando a Prieto de una maniobra, con objeto de hundir a las fuerzas extremistas, que hasta ahora han sido dueñas del Poder. (De nuestro servicio especial.)

Miaja, jefe de los servicios de Orden público en Madrid

Madrid (5 tarde).—En los medios oficiales se afirma que el doctor Negrin ha nombrado jefe de los servicios de

LOS ANARQUISTAS PROTESTAN DE LA CONSTITUCION DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid.—Ayer por la noche Unión Radio retransmitió un mitin que se celebraba en el teatro de la Comedia, organizado por la CNT y FAI, con objeto de protestar del nuevo gobierno cuando se hacía la presentación de los oradores, un individuo disparó su pistola hiriendo gravemente a uno de ellos. (De nuestro servicio especial.)

Suscríbete a IMPERIO

Orden Público de Madrid al general Miaja. (De nuestro servicio especial.)

MIAJA, EN VALENCIA LOS AVANCES EN EL FRENTE DE VIZCAYA SON CONOCIDOS EN MADRID

Madrid.—A pesar de la extraordinaria vigilancia que profiere en los periódicos dar cuenta de la situación en el frente de Vizcaya, todo Madrid conoce los éxitos de los nacionales.

Una manifestación de mujeres marchó al edificio de la junta de defensa, preguntando por sus hijos, que habían sido trasladados a Bilbao y no tenían noticias de ello. (De nuestro servicio especial.)

Las juventudes libertarias lanzan un manifiesto excitando a la rebelión

SE IMPLANTARA EN MADRID UNA DICTADURA SEMEJANTE A LA DE BARCELONA

Frente de Madrid.—En vista de la inquietud que se advierte en toda la zona roja, y de las amenazas más o menos encubiertas de la FAI y de la CNT, el gobierno marxista de Valencia ha ordenado al general Miaja que se haga cargo de la jefatura de orden público de la capital. Se trata, indudablemente, de establecer en Madrid un régimen de dictadura semejante al que en Barcelona tiene establecido el general Pozas.

MIAJA, EN VALENCIA

Madrid.—El general Cardenal recibió a los periodistas, a quienes dijo que el general Miaja había salido para Valencia, con objeto de realizar algunos asuntos de importancia y felicitar personalmente al doctor Negrin, del que era íntimo amigo. (De nuestro servicio especial.)

Casa MARIN

ULTRAMARINOS FINOS

Especialidad en garbanzos y aceite

Belén, 1 — TOLEDO

“El gobierno Negrin no representa al pueblo”, dicen los anarquistas

París.—Según informaciones llegadas de Madrid, se sabe que las juventudes libertarias tienen intención de lanzar un manifiesto dirigido a toda la juventud republicana, en el que se incitará a sublevarse contra el nuevo gobierno, ya que, según ellos, es absolutamente reaccionario e impuesto por Inglaterra, Francia y Rusia. El gobierno Negrin no representa las clases obreras y esto no lo consentiremos nunca.

INSTRUYEN UN SUMARIO SOBRE EL MOVIMIENTO NACIONALISTA

Valencia.—Como curiosidad informativa, diremos que el gobierno del doctor Negrin ha dado orden al llamado fiscal de la república para que se instruya un sumario sobre el Movimiento nacionalista. A estas horas, tal acuerdo es un síntoma de que en Valencia están completamente locos. Radio A-Z.

VALENCIA NO PAGA LAS DEUDAS

Londres.—En la Junta General de la Central Mining Investment Corporation, se ha exteriorizado que la Sociedad filial

“Construcciones Anglo-Españolas”, tiene una deuda hacia la Corporación de más de millón y medio de libras esterlinas. Ello se deriva de la falta de pago del gobierno rojo español, que a pesar de todas las peticiones que se le han dirigido, no atiende sus compromisos.

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería. Últimas novedades en Crespones lisos y estampados. Unica Casa en labores de Lagartera Comercio, 21, TOLEDO

EXTRANJERO nuestra antena

Ha quedado prácticamente aplastado el alzamiento comunista en Albania Irlanda no asiste a la Conferencia Imperial Inglesa

El progreso en el Africa Oriental italiana

Las minas auríferas de Asmara podrán producir 150 toneladas diarias de material

Una vasta red comercial e industrial desenvuelve su actividad en el Imperio

SE LLEVAN A CABO GESTIONES DIRECTAS SOBRE LAS MINAS AURIFERAS EN ABISINIA

Asmara (E. I. A. R.).—Como consecuencia de las instituciones hechas en el pasado año por la Hacienda Minera Africa Oriental, la explotación industrial de los yacimientos importantes de las tierras del Imperio, han logrado un amplio y racional desarrollo. La Hacienda ha asumido la gestión directa de las minas auríferas, a 20 kilómetros de Asmara y cerca de Gash. Las dos minas son capaces de producir diariamente 150 toneladas de material. Han sido analizados todos los ríos de Eritrea, dando por resultado que todos ellos, más o menos, son ricos en arenas auríferas.

EL INTENSO PROGRESO INDUSTRIAL Y COMERCIAL

Addis Abeba (E. I. A. R.).—Actualmente en el territorio del Imperio trabajan 166 casas industriales grandes o medias, y 65 empresas comerciales. A su vez, se ha concedido autorización a 464 casas industriales y 199 comerciales para mandar al Imperio sus agentes de venta y viajantes.

Una nueva conquista de la

aviación italiana ha sido el establecimiento del servicio asumido por el "Ala Littoria" entre Assab y Sardo.

La línea atraviesa la Danalla y se utiliza para transporte de viajeros, y los víveres necesarios, así como mercancías a los establecimientos extendidos por los 300 kilómetros del desierto Danalo, en donde los obreros italianos se hallan construyendo una de las más atrevidas carreteras para automóviles del mundo entero.

La Conferencia Imperial Inglesa no se desarrolla bajo auspicios favorables

Es aplazado el proceso de Yagoda

SE CIERRA LA XI FERIA DE TRIPOLI

Tripoli (E. I. A. R.).—Después de dos meses de labor intensiva, se ha cerrado la XI feria de Tripoli, que fue abierta por el Duce el día 16 de marzo pasado, habiendo servido de meta a continuadas caravanas de viajeros y de misiones comerciales, a la par que lugar de convenciones y tráfico. Los negocios efectuados exceden en mucho a los de los años precedentes.

Mussolini habla en el Consejo Nacional de las Corporaciones

Manifiesta sus inquebrantables deseos de llegar a la autarquía

INCIDENTE EN EL CONSEJO GENERAL DE LOS VOSGOS

Epinal.—El fin de la sesión del Consejo General de los Vosgos ha sido señalado por un incidente promovido con motivo de una propuesta reclamando la libertad de trabajo y de reunión. El prefecto se opuso a la admisión de este voto, afirmando que se trataba de un voto político y dió de lado la cuestión. El doctor Guillemín, diputado, propuso entonces que la propuesta en cuestión fuese discutida fuera de sesión y el incidente quedó cerrado.

EL DUCE HA ANULADO LAS ESPERANZAS ACARICIADAS POR LOS GOBIERNOS DEMOCRATICOS

Washington (E. I. A. R.).—El discurso del Duce en la Asamblea de las Corporaciones, ha sido extensamente comentado por los periódicos italianos, que realizan cómo Italia se halla decidida a continuar la batalla para alcanzar la más completa autarquía económica. El "New York Herald Tribune", observa que el Duce ha anulado las esperanzas acariciadas por los gobiernos democráticos, de que Italia abandone su programa de autarquía. El "New York Times" constata los notables progresos obtenidos por Italia y hace observar que, según el discurso del Duce, la casi completa autonomía económica italiana se halla destinada a tener realización en breve espacio de tiempo.

LA INDEPENDENCIA ECONOMICA ES LA MAYOR GARANTIA DE LA PAZ

Lisboa (E. I. A. R.).—Incluso en la Prensa portuguesa el discurso del Duce en el Campidoglio ha tenido gran éxito.

El diario "La Mañana" hace constar que las corporaciones demuestran ser un movimiento adelante. Acerca de la autarquía, "A Voz" comenta la frase del Duce, que define la independencia económica como la mayor garantía para la paz. El "Seculo" pone de relieve el anuncio de la autonomía de Italia para 1938 en el campo del petróleo y de los lubricantes.

EL MATRIMONIO DEL DUQUE DE WINDSOR SERA ANUNCIADO HOY POR JOGE VI

Londres.—Según el "Sunday Referee", el duque de Kent y su hermana la princesa real, asistirán al matrimonio del duque de Windsor, el primero en calidad de joven de honor.

Es probable—añade el citado diario en su última edición—que mister Windsor Churchill estará igualmente presente en la ceremonia, así como también Lloyd George, cuya presencia no obstante es muy segura.

Lord y Lady Luis Mountbatten han sido igualmente invitados, pero el "Referee" no precisa si éstos asistirán. El mismo diario afirma, por otra parte, que la fecha oficial de la ceremonia será anunciada por el rey Jorge VI en la "London Gazette" de hoy.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

Confitería Mazapanes
RODRIGO MARTINEZ
Santo Tomé, 17 TOLEDO

¿Es un ataque de parálisis lo que ha sufrido Yagoda?

Varsovia (E. I. A. R.).—Oficialmente se da la noticia desde Moscú, que el proceso contra el ex Jefe de la G. P. U. Yagoda, y sus compañeros, que debía tener principio a fines del presente mes en Moscú, ha sido aplazado a consecuencia de la enfermedad del propio Yagoda, que, según afirma el comunicado, ha sufrido un ataque de parálisis.

UN GRUPO REBELDE ATACA A UN DESTACAMENTO INGLÉS

Londres (cinco tarde).—Comunican de Bombay que las tropas que acudilla el Fakir Ipi han atacado a un destacamento inglés, causando once muertos y varios heridos. (De nuestro servicio especial.)

LA CARMENCITA

VINOS Y LICORES
Tendillas, 14 TOLEDO

Homenaje al Soldado Desconocido

Roma (E. I. A. R.).—Los italianos residentes en Marsella y la Comitiva de franceses que han tomado parte en el viaje realizado por el Fascio de Marsella, han rendido homenaje a la Tumba del Soldado Desconocido y al Altar de los Caídos Fascistas. La imponente columna, precedida del estandarte del Fascio, de Marsella, ha sido objeto de especiales manifestaciones de simpatía por parte de los ciudadanos de Roma.

LA VIII CONFERENCIA INTERNACIONAL DE FERROCARRILES

Perugia (E. I. A. R.).—En la histórica Sala de los Notarios, del Palacio de los Priors, ha tenido efecto la inauguración de la VIII Conferencia Internacional Ferroviaria, que tiene por objeto estudiar la conveniencia de las mercancías y demorar el alegato primero.

En el acto inaugural tomaron parte, además de las autoridades locales, las delegaciones extranjeras de 13 estados europeos y los representantes de la Oficina Central de Transportes Internacionales. Seguidamente del saludo rigido por el Podestá de Perugia y del Jefe del Compartimento de los Ferrocarriles de Ancona, habló el primer Delegado de Alemania, que ha ensalzado la historia y el arte de la ciudad que los acoge, así como la grandeza política y civil de la Italia Fascista.

Seguidamente de la ceremonia se han iniciado las discusiones, finalizando la sesión con un discurso leído en tres lenguas del primer Delegado italiano, que ha expuesto el orden de los trabajos.

MEJORAS PARA LOS OBREROS ITALIANOS

Gigica (E. I. A. R.).—Hallándose presentes el Comisario Regional, el Comandante en Jefe Militar, con los oficiales, los inscriptos al P. N. F. y una Centuria de obreros han sido inaugurados los locales del Lopo Lavoro, dispuestos de modo que puedan ofrecer la plenitud de confort moral y material a los obreros.

LOS ESFUERZOS DE MUSSOLINI SE DIRIGEN A LOGRAR LA INDEPENDENCIA DE ITALIA EN TODOS LOS SECTORES

Berlín (E. I. A. R.).—El discurso del Duce, pronunciado ante el Consejo Nacional de las Corporaciones, ha tenido gran repercusión en toda la Prensa alemana.

El "Volkischer Beobachter" dedica al discurso su primera página y hace observar que de las palabras del Jefe del Gobierno italiano, aparece muy clara la decisión de aplicar la autarquía hasta el extremo de que ésta sea realizable dentro del conjunto de la economía mundial. Enfrente de todas las limitaciones derivadas, naturalmente, de las leyes económicas internacionales de la oferta y la demanda, los esfuerzos de Mussolini se dirigen—escribe el periódico—a lograr en todos los sectores la independencia del país, con relación a los armamentos, o bien, en otras palabras, a asegurar la independencia política y militar de la nación.

EN VARIOS PUERTOS FRANCESES SE DECLARAN EN HUELGA LOS CARGADORES

París.—En el puerto de Ruon se ha declarado una huelga de patronos. Cincuenta y cuatro barcos surtos en dicho puerto se ven imposibilitados de cargar y descargar.

En Loc-Aux afecta a más de 3.000 obreros.

El ministro de Trabajo ha iniciado gestiones para resolver el problema, sin que hasta ahora se haya llegado a nada satisfactorio.—Radio A-Z.

CARBONES

Cubillo San Vicente, 2

TOLEDO

SOBRE EL CASO DEL "HUNTER"

Comentando la nota que de la agencia D. N. B. protestando contra las afirmaciones calumniosas de determinada Prensa, escribe el "Nacht Ausgabe": "El Gobierno del Reich no tolerará más en adelante noticias de este género, a las que se sabrá hacer frente del modo conveniente".

Irlanda no se halla presente en la Conferencia Imperial

París (E. I. A. R.).—Los periódicos franceses, publican correspondencias de Londres, afirmando que la Conferencia Imperial no se inicia bajo auspicios favorables. Irlanda, que no se halla presente a la Conferencia, se prepara de hecho a proclamar una constitución por la cual pasa a ser completamente independiente.

DECLARACIONES DE MUSSOLINI

Berlín.—El "Lokal Anzeiger" publica una entrevista con Mussolini de su enviado especial en Italia.

El "Duce" ha declarado al periodista alemán: "Nuestros dos pueblos pueden colaborar muy bien juntos, pues si se diferencian por sus virtudes y por sus defectos, tienen muchísimas cosas de común entre ellos".

Mussolini se ha declarado satisfecho de los numerosos viajes de los diplomáticos italianos a Alemania, quienes han dado cuenta de la inmensa actividad desplegada en este país y de la disciplina que en él reina.

Hablando del primer aniversario del Imperio italiano, el "Duce" ha declarado:

"El pueblo italiano tiene el sentido imperial. Tiene el sentimiento del prestigio y de la victoria que hemos logrado y está orgulloso de ella. En su fuero interno, nuestro pueblo ha tenido siempre el sentimiento imperial—pensar en los tiempos de los grandes artistas, de Miguel Ángel—y ha sido siempre Roma considerada como la capital del Imperio. Las mujeres han contribuido también a la edificación del Imperio. Las cincuenta primeras mujeres que partieron para Abisinia para juntarse con sus maridos han fundado allá un fascio femenino. Ellas se han entregado a su familia, pero también han trabajado por la Patria y por el Imperio."

En esta entrevista no ha hecho Mussolini alusión alguna a su supuesta visita a Alemania.

CONTINUAN LAS REVUELTAS EN HOLLYWOOD

Hollywood.—El Sindicato de Autores ha entrado de nuevo en plena revuelta en esta ciudad y se prevé un nuevo eclipse de estrellas.

Los "stars" acusan a los jefes del movimiento de estar a sueldo con los productores que, como se sabe, no garantizan el reconocimiento del contrato colectivo ni la reintegración de todos los huelguistas.

LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS EN LONDRES

Se ha estudiado la posibilidad de reconocer al Imperio Italiano

Berlín (E. I. A. R.).—La D. N. B. de noticia de que el ministro de la Guerra, von Blomberg, ha efectuado una visita de despedida al Rey Jorge VI, partiendo seguidamente de Londres.

El "Volkischer Beobachter" escribe que el motivo principal de las distintas conversaciones diplomáticas que han tenido efecto en estos días entre los distintos hombres de Estado congregados en Londres, ha sido Italia. Con la presencia de Avenol, secretario general de la Sociedad de las Naciones, se ha estudiado la posibilidad de reconocer el Imperio Italiano de Etiopía, sin que la mencionada Sociedad deba sufrir ningún grave quebranto.

Almacén de Coloniales

Ricardo Sánchez Lumbreras

Jardines, núm. 18. TOLEDO

El peligro comunista en el mundo

RUSIA SIN DIOS

Riga.—La excitación por la campaña ateísta, comprobada desde hace varios meses en la Unión Soviética, ha sido actualmente impuesta a todas las organizaciones del Estado y del partido.

El "Pravda", en una editorial de hoy, hace remarcar que el partido bolchevista ha rechazado siempre mantener un acuerdo neutro con referencia a la religión, y refiriéndose a las directrices marcadas por Stalin, pide la "liquidación de la indiferencia oportunista en los asuntos de propaganda antirreligiosos". Haciéndose fuerte en esta afirmación, el periódico solicita como primera medida, para reforzar la lucha contra la religión, una activísima propaganda, el aumento de la literatura ateísta, el apoyo de toda la Prensa soviética contra Dios y la vulgarización de las doctrinas materialistas y ateístas en todas las clases de la población.

LA UNICA Y VERDADERA AMENAZA PARA EUROPA

Roma.—El "Telégrafo", de Livorno, ocupándose del eje Roma-Berlín, consigna en su editorial que la cordialidad de los brindis cambiados entre el conde Ciano y el barón Von Neurath, no han sido únicamente un acto de protocolo, realizado como se hacía tantas veces en otros tiempos, para ocultar el vacío o expresamente para velar una situación muy lejana a ser favorable y amistosa, esta vez ha servido para consagrar la misión que Italia y Alemania se han impuesto para salvar el orden y la civilización de Europa, que el comunismo amenaza y que las inconscientes democracias occidentales solamente son capaces de defender con la palabra.

La editorial termina afirmando que Italia y Alemania se hallan animadas del decidido propósito de cerrar el paso a la avalancha del bolchevismo y a este efecto se conceptúa que tienen bastante fuerza para imponer su voluntad. La paz y la colaboración, la civilización de Europa, no se hallan amenazadas más que por el comunismo.

ABERRACIONES ROJAS

UN PERIODICO COMUNISTA ESCOLAR PARA LOS CHECOS

Praga.—La aberración de la propaganda comunista está alcanzando en Checoslovaquia y especialmente en la capital de la Bohemia, formas que hasta ahora no habían sido superadas, porque viene a complicar el problema espiritual de la juventud.

El "Naro demy list" indica que en Praga se ha iniciado la publicación de un semanario para muchachos con tendencias comunistas. Además de ocuparse de cuestiones escolásticas, como sería su obligación primordial, el periódico tiende a inmiscuirse en la guerra civil española con partidismo determinado en favor de los marxistas, tratando además de diversos asuntos esencialmente comunistas. Es inútil

añadir que se trata de otro típico caso de propaganda roja, que es tanto más de condenar, por cuanto se dirige especialmente a la juventud de la República Bohe-mia, ya excesivamente sometida al yugo soviético.

UNA OFICINA QUE DEBE VIGILARSE

BASILEA, CENTRO DEL KOMINTERN

Berna.—Ha sido descubierto en estos días uno de los centros de propaganda roja y domicilio permanente de una de las oficinas más peligrosas de Europa, por ser uno de los centros mejor organizados del Komintern. Se había tenido noticia que el Gobierno de las Indias Holandesas, había llamado la atención al de Suiza, acerca del hecho de que todos los elementos de propaganda allí empleados, procedían de Basilea. Mediante una delicada investigación, y debido a informes privados, se ha podido localizar en esta ciudad, como en París, Rotterdam, Praga y Compenague, es uno de los centros del Komintern en la Europa Occidental. Acerca del propósito de la propaganda comunista, se ha tenido noticia de que el Komintern aconseja desde hace algún tiempo que se utilicen, para acciones peligrosas, ciudadanos suizos, evitándose los extranjeros que corren el peligro de ser expulsados. El agregado a la "Central" de Basilea y a los servicios de enlace es un socialista de Basilea.

DESPERTAR ANTICOMUNISTA EN FRANCIA

París.—Es que por fin se llega a un definitivo despertar de la conciencia francesa contra el despotismo comunista? Parece que sí, porque el diputado Jaime Doriot, fundador del "Frente de la Libertad", está recogiendo los frutos de su pertinaz y constante trabajo. En una proclama lanzada a todos los franceses de buena voluntad, después de afirmar Doriot que el país debe resuelta-

tamente accionar contra la dictadura de Moscou, ha precisado los principios esenciales que deben servir de base a la constitución del "Frente de la Libertad":

Primero. Respeto a las cinco libertades fundamentales: Trabajo, Pensamiento, Reunión, Prensa y Comercio.

Segundo. Respeto a las instituciones republicanas. A la idea lanzada por Doriot se han adherido importantes grupos políticos y numerosos parlamentarios.

El partido social francés, según ha declarado públicamente el coronel De la Rocque, se halla al lado de Doriot para un ataque a fondo anticomunista. Por tanto, se está formando en Francia una imponente corriente para defensa de las instituciones nacionales del orden y del porvenir francés. El agrupamiento de las fuerzas anticomunistas en frente al "eligro bolchevique, cada día más amenazante, finalmente llega a consolidarse y a organizar sus líneas.

COMPARACION

París.—En los ángulos de los principales bulevares apareció una proyección luminosa invitando a todos los europeos a visitar la América del Norte, llamándoles en forma significativa: "Los hermanos no hacen huelga". Con ello se refiere a las recientes huelgas de los camareiros en Francia, protegidas por la Confederación Roja, estableciendo una elocuente comparación que hace innecesarios todos los comentarios.

FRACASO EXTREMISTA EN LONDRES

Londres.—Los extremistas han sufrido un evidente fracaso en las elecciones de un colegio electoral de Londres.

El señor Carlos Wood, del Partido Conservador, fué elegido diputado al Parlamento con una mayoría de 4.000 votos sobre su contrincante extremista Juan Dugdale.

París ha quedado convertido en el centro de propaganda y organización comunista de Europa

En él se han celebrado las sesiones del pequeño Congreso del Komintern

Se ha acordado exigir la intervención extranjera en España

¿Por qué del 2 al 8 de mayo, la conferencia bianual del Komintern, designada en lenguaje de la tercera Internacional con el nombre de "Pequeño Congreso", se ha celebrado en París?

Hasta el presente—salvo en agosto de 1923, en que las reuniones tuvieron lugar en Berlín y fueron seguidas de sangrientos disturbios comunistas en Renania, Silesia y Hamburgo—el "Pequeño Congreso" se celebraba en el Kremlin.

Este año, 53 delegados del comunismo europeo han tenido sus reuniones en las alcaldías de Ivry, de Villejuif, y, por último, en el 120 de la calle de La Fayette.

La razón primordial de ello es muy sencilla. Se trata de comprometer a Francia, de presentarla a los ojos del mundo como uno de los baluartes del comunismo. No nos cansamos de repetir que toda la táctica rusa consiste en desencadenar sobre Francia la tempestad que en Alemania, Italia y los Países Balcánicos han desencadenado contra los soviets.

Ya el Komintern ha instalado en París, cerca del "Ministerio de las Masas", del camarada Jouhaux, sus oficinas balcánicas e ibéricas y los comités centrales de ciertos partidos comunistas, que han sido expulsados de su propio país.

Está allí el camarada Fram-bour, jefe de los comunistas

búlgaros, yugoeslavos, rumanos y griegos; el camarada Jozepovitch, que representa el movimiento sindical-comunista de Polonia; el camarada Vazov, jefe de los comunistas macedonios; Vorcitch, jefe de una organización secreta de Yugoslavia; Nicolescu, organizador del frente democrático rumano.

Cada uno de estos elementos es el encargado de editar pasquines, llamamientos, manifiestos, que son enviados a los países interesados. Todos estos impresos llevan la marca de una imprenta de París.

De este modo, París ha quedado convertido en el centro europeo de propaganda comunista.

El 25 de abril, toda la prensa de la tercera internacional ha publicado un gran manifiesto en el que era anunciado que una gran conferencia comunista inter-europea se iba a celebrar en París, con el fin de exigir la intervención en España.

En realidad, esta publicación marcaba la preparación del Pequeño Congreso y daba una explicación de las idas y venidas de los numerosos delegados convocados por el Komintern.

Como nota característica, se da el hecho de que en documento no figuraban las firmas de los rusos Smeliansky y Knorring, de manera que parece como si fueran los franceses quienes tomasen la iniciativa y las decisiones.

La ampliación del aeropuerto de Berlín

En 1936 han entrado y salido doscientos veinte mil pasajeros

El aeropuerto de Berlín posee una ventaja casi única, que no está, como la mayor parte de los aeropuertos de otras grandes ciudades, a muchos kilómetros fuera, sino que está solamente a tres kilómetros del centro de la ciudad, p. e. del barrio del Gobierno.

El inesperado aumento del tráfico aéreo en el aeropuerto de Berlín, producto tanto de la afición del público por las comunicaciones aéreas, como de la posición geográfica de Berlín, ha obligado a una ampliación de todo el aeropuerto, pues en 1936 han entrado y salido 220.000 pasajeros. Pero si bien en el viejo aeropuerto se puede atender a este gran número de pasajeros, en cambio falta espacio para guardar los aparatos. El mismo campo de aterrizaje debe ser ampliado, lo mismo que el lugar para los automóviles, pues sucede que muy temprano, en pocos minutos, salen diez aeroplanos llevando en conjunto 170 pasajeros, de tal forma, que a esta hora hay que contar con un arribo de 150 automóviles. Ya en febrero de 1934, en ocasión de una visita del "Führer" al aeropuerto, hizo él indicaciones a los arquitectos para ampliar los campos, las cuales luego, al estudiar la cuestión con todo detalle, se vio que eran convenientes, comenzándose la reforma en el invierno de 1936 con toda energía por iniciativa del general Goring, bajo la dirección del profesor Sagebiel.

TRES VECES MAS GRANDE

Partiendo de la idea de crear un campo que baste para largo tiempo y que al mismo tiempo sea una representación de una capital cosmopolita como Berlín, se ha decidido ampliar el aeropuerto viejo hacia el sur hasta la vía férrea, hacia el oeste, incorporando los campos llama-

dos de Mayo y también hacia el norte hasta los antiguos límites de los antes llamados campos de Tempelhof. Con esto, el campo de aterrizaje se triplica. Para esto será necesario sacrificar por completo las construcciones del viejo aeropuerto. Como lugar más favorable para la construcción de los nuevos edificios, tanto desde el punto de vista aeronáutico como de estética urbana, se presentaba mejor la parte Noroeste del campo, cerca de la calle que une a Berlín con Tempelhof, de tal forma, que ahora el eje del nuevo campo va de Noroeste a Sudeste.

LOS EDIFICIOS

Viniendo de Berlín, se tiene a la izquierda una inmensa plaza redonda de 250 metros de diámetro, a la que ya hoy rodean los edificios administrativos casi terminados, en los cuales estarán los servicios civiles aeronáuticos, como el servicio meteorológico. Los muros, cubiertos de toba y las ventanas rodeadas de piedra caliza amarilla, le prestarán una impresión tranquila y altamente monumental. Estos edificios podrán ser ocupados en el curso de este año, mientras que la ampliación total sólo estará terminada en 1938.

A este campo redondo se junta, entre dos de esos edificios, en dirección Sudeste, la plaza del aeropuerto cuyo edificio se eleva a la altura de 30 metros en el fondo. Esta plaza tiene una extensión de 90 por 80 metros; es decir, que está capacitada para todas las eventualidades del porvenir; además están dispuestos los frentes de los edificios en ambos lados en arcos para proteger a los autos en mal tiempo. También el edificio en el fondo, el verdadero edificio del aeropuerto, tiene un frente de halle, pero éste es de cuatro pisos de altura. Tiene 92 metros

de largo y 9 metros de ancho, lo que permite la instalación de oficinas, tiendas y también lugares para pasajeros.

Al llamado halle de recibo se une en el eje central del edificio el hall de despacho de 100 metros de largo, 50 metros de ancho y 19 metros de alto, y que a su final, por enormes ventanas de vidrio, permite la vista al andén y al campo de aterrizaje. Aquí se ejecuta todo el despacho de billetes, factura de equipajes, declaraciones de aduanas, control de pasaportes. Tribunales a los dos lados del hall, permiten mirar todo el movimiento. Bajo este hall, con profundos patios laterales, hay también otro hall de igual tamaño para los equipajes, el correo y las mercancías.

Delante de este hall está el andén en forma de arco, cubierto de 380 metros de largo y cuya altura de 22 metros permite entrar aun a los aparatos más grandes y embarcar y desembarcar a los pasajeros bajo techo, ventaja en ninguna otra parte existente. Con los tinglados adyacentes a los dos lados para los aeroplanos, de 400 metros de largo, tiene este arco 1,2 kilómetros. En el techo de este arco en fiestas podrán haber 60.000 espectadores. El andén está completamente abierto hacia el campo de aterrizaje, de tal forma, que nada impide la salida y llegada de los aparatos. El techo está sostenido por grandes tirantes de hierro, que se dividen para formar dos alas. Un ala se extiende hacia adelante 36 metros, cubriendo el andén, mientras que la otra, más pequeña, va hacia atrás y forma el contrapeso que está forzado por grandes construcciones de cemento armado empotradas en el suelo. Las escaleras para subir a las tribunas del techo se hallan en unas especies de torres por el lado de fuera de los hales, que le dan, visto del lado interior, es decir, del campo de aterrizaje, una armonía arquitectónica impresionante.

El campo de aterrizaje tendrá después de terminado una longitud de 2,5 kilómetros y un ancho de 1,7 kilómetros con un "campo" de 76 metros de ancho para aterrizar en niebla. La enormidad de los edificios permiten que el correo no sea necesario enviarlo a una central, sino que allí mismo se reparta y se envíe a los diversos distritos de la ciudad.

Para esto, que es la táctica inmediata: asociarse exteriormente a las iniciativas del frente popular; exigir células de fábrica que no debiliten en ningún caso y no frenen el alcance revolucionario de las masas,

Banco de España

TOLEDO

Se pone en conocimiento del público, según orden inserta en el "Boletín Oficial" del 16 del corriente, por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, lo siguiente:

Los tenedores de billetes legítimamente estampillados pueden presentarlos en las Sucursales del Banco de España para su canje, por los de la Emisión de 21 de noviembre de 1936, hasta el 31 inclusive del mes actual, entendiéndose que transcurrida esta última fecha, los billetes estampillados de referencia caerán en absoluto de validez; y que ninguna entidad ni particular, salvo el Banco de España, vienen obligadas a aceptar los billetes legítimamente estampillados de este establecimiento, después del día 25 del actual.

Toledo, 20 de mayo de 1937. El Secretario, F. DE SEVILLA.

Imprenta - Librería - Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57

— TOLEDO —

Coloniales y Mantequería

Juan Reguilón

Cuatro Calles, 11

TOLEDO = Teléf. 1715

Sucursal: SANTO TOMÉ, núm. 4

La última travesía del "Hindenburg"

En el horizonte la Base Naval de Cartagena en llamas

Un diálogo digno de Julio Verne.--Gouzinot tiene un lejano presentimiento.--Los Islas Canarias.--Volando sobre el desierto del Sahara.--En la noche brillan las luces rojas del fortín español en Cisneros

Después de la comida, los salones se vaciaron poco a poco. Yo permanecí solo, soñando largo tiempo con los ojos perdidos en la inmensidad del mar. Más tarde, me pareció percibir manchas oscuras... Pasamos por encima de ellas en seguida. Pude reconocer a varios navíos de guerra que navegaban con los fuegos apagados... A menudo, un vivo resplandor rojo aparecía en el horizonte, como aurora trágica que nacía en plena mitad de la noche.

El comandante que, antes de acostarse hacia su última inspección, me vió y aproximóse a mí:

«Este incendio que ve usted allá bajo es Cartagena, que está a 35 kilómetros aproximadamente de aquí... Acabamos de captar un mensaje que señala que la aviación nacional ha bombardeado la base naval de los rojos.»

Al día siguiente por la mañana habíamos pasado ya el Estrecho de Gibraltar y nos remontábamos en dirección al Atlántico-Norte.

«La radio nos ha señalado mal tiempo en el Sur de Marruecos... Vamos bordeando la zona de depresión. Nos juntaremos a África después de un largo rodeo.»

Kubis era un viejo aeronauta que en 1912 se salvó de milagro en el incendio de uno de los primeros zeppelins.

Partidario acérrimo del dirigible, llevaba su charla con pasión ante el obstinado partidario del avión que es Gouzinot...

«Es verdad que los rojos son más vulnerables por su estructura, en las tempestades, que los aviones. Pero nosotros evitamos sistemáticamente los malos tiempos. En el puesto del piloto, el barómetro es quizás nuestro principal instrumento de navegación. A cada instante la Radio nos aporta informaciones

meteorológicas... En seguida que nos aproximamos a una depresión, la evitamos fácilmente. Nuestro radio de acción permite hacerlo, puesto que para un viaje de 8.000 kilómetros llevamos combustible para 14.000 kilómetros.

«Bueno, afirma Gouzinot; yo admito que habéis vencido esta dificultad; pero, ¿cómo evitar el peligro de incendio que representan los 190.000 metros cúbicos de hidrógeno que van allá arriba? Evidentemente, el hidrógeno es inflamable. Con el helio el peligro de incendio o de explosión ha quedado alejado definitivamente. Solamente usted sabe bien, los Estados Unidos, únicos productores de este gas raro, se han negado a hacerle entrega de este gas al Dr. Eckener. Tenemos, pues, que continuar hinchando los balones de hidrógeno, pero puede comprobar la cantidad de precauciones que tomamos... El bar está ignífugo, la cocina también, los pasajeros tienen que atenerse a una disciplina necesaria...»

«Pobre Kubis! Varias veces, después de la catástrofe, he evocado su rostro animado de una fe sincera... He buscado su nombre en las listas de los salvados, y de las víctimas, pero no he podido aún conocer su paradero.»

Después del desayuno de

Las fuerzas nacionales cerca de Bilbao

Frente de Vizcaya (7 tarde).—Con el rapidísimo avance llevado a cabo en estos días, nuestras fuerzas se han situado en la primera línea de defensa de Bilbao.

La columna que avanza por la costa amenaza seriamente el puerto vscó, corriendo rumores de una rendición por parte de los nacionalistas vascos, que quieren no se derrame más sangre. (De nuestro servicio especial).

este segundo día de navegación el comandante, que nos había invitado a su mesa, nos dijo:

«Hemos tomado de nuevo la ruta de África... En seguida pasaremos por encima de las Islas Canarias...»

Todos tomamos asiento en los pupitres. Una mancha dorada se iba agrandando poco a poco, hasta convertirse en una masa montañosa en la que se abrían bahías y valles verdes, por los que se esparcía la polvareda blanca de los pueblos y ciudades. Las Palmas, dominado por el pico de Los Pechos, extendía sus calles entrecruzadas y sus casas blancas a lo largo de la playa, con ensenadas y bahías en las curvas perezosas.

Después de algunas horas de navegación por encima del mar, soleado, alcanzamos a media tarde el cabo Bojador y la costa del Sahara... Era el tiempo de los alisios y el viento fresco del N. E. nos arrastraba tan de prisa que el capitán Prus, paró dos motores.

Yo permanecí largo tiempo inmóvil, sobrecogido por la desolación eterna del desierto que cruzaba por quinta vez... Comencé a discernir en esta extensión feroz y monótona mojoneros indicadores: estos barrancos agostados por el eterno sol, esta meseta y estos acantilados salvajes que caen a pico sobre las playas que pocos hombres han visto, este mercado de R. Guibat y esta huída de los camellos ante la sombra gigantesca del monstruo alargado por los rayos del atardecer.

El sol había desaparecido y sustituido por la luna, y yo apenas me había apercebido de ello... Este no era el astro pálido de nuestras noches de Europa, que brilla en el firmamento, desprendiendo una luz dorada y cándida... Bajo su caricia, la arena, a la que el viento levantaba en torbellinos rojos, tomaba un tinte rojizo.

El cielo guardaba un tinte azul que no llegaba a oscurecerse, y nosotros vogábamos en un mundo irreal... Estos colores inusitados no eran de la noche, eran más bien los de un día incompleto, de un día débil, como se ve en los sueños y en el espectro solar que se descompone...

Este extraño cuadro, después de varias horas, se disipó. Cuando alcanzamos Cisneros, los fuegos rojos del fortín español y del aeródromo rompían las tinieblas de su balizaje sangrante.

Mucho tiempo escruté en la oscuridad. El "Hindenburg" volaba regularmente entre 300 y 400 metros. Un faro, constantemente encendido bajo el dirigible, iluminaba las dunas, haciendo surgir a veces de la nada una milagrosa plantita achaparrada y sin hojas, o bien atraía al círculo luminoso que paseaba sobre el agua verde de un tiburón cuya faz afilada aparecía en la superficie.

Cuando hubimos pasado la bahía de Port-Etienne, donde los langosteros con las velas desplegadas, dormían balanceadas por el reflujó...

MAÑANA

Cruzando el Ecuador

Frente de Madrid

Resumen de la prensa roja del día de ayer

«A B C» afirma que los acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer en Valencia aseguran una actuación energética.

«Ahora» dice que el Gobierno Negrín nace para ganar la guerra y que será el Gobierno de los combatientes.

«El Liberal» comenta el acuerdo de dar a Miaja la dirección del Orden Público en Madrid. «La Libertad» exalta por que sí, la actuación de los partidos republicanos.

«El Sol» asegura que los sindicatos cuando toman parte en la Gobernación, son partidos políticos.

«El Socialista» pone de manifiesto que no basta que en las trincheras se demuestre el valor de las milicias, sino que también es preciso frenar debidamente a la retaguardia aplastando a los provocadores.

«Política» espera que después de esta crisis no se olvidarán sus enseñanzas.

Radio A-Z

Se prohíbe la navegación por agua de El Ferrol

Burgos (seis tarde).—Se ha prohibido la navegación por aguas de El Ferrol sin una autorización, que concederá, al efecto, la Comandancia de Marina.

Se debe a la gran cantidad de minas que a la deriva marchan sobre aquellas aguas. (De nuestro servicio especial.)

ULTIMA HORA

Las fuerzas nacionales que marchan por la costa realizan un importantísimo avance

Bermeo, 11,30 noche.—Nuestros soldados han realizado durante la jornada del día de hoy un importantísimo avance, apretándose el cerco que pesa sobre Bilbao.

Una de las columnas que partió del litoral en dirección a Munguía, ocupó varios pueblos, llegándose a 200 metros de Munguía.—(De nuestro servicio especial.)

Se impone la Medalla del Mérito Militar a la heroica Bandera de Castilla

La población de Valladolid le tributa un cálido homenaje

Ayer se impuso en Valladolid la Medalla Militar a la Bandera de Castilla, que tan brillantemente actuó en los frentes de Madrid y Toledo.

La ceremonia fué brillante y en ella tomaron parte cuerpos de Ejército y milicias... La Bandera de Castilla se comportó con sin igual heroísmo en la reciente ofensiva roja en el frente de Toledo.

Aguantó tenazmente las acometidas de un enemigo muy superior y a pesar de que la artillería roja destruyó gran parte de los parapetos que defendía la Bandera de Castilla, sus componentes resistieron casi a cuerpo descubierto el terrible ataque, re-

Munguía se encuentra completamente dominada por nuestras tropas

(Viene de la página una)

Las fuerzas enemigas tuvieron que replegarse después de un serio descalabro, y para acentuarlo algunos de nuestros aparatos bombardearon las líneas y concentraciones enemigas.

Tal vez con el propósito de consolarse en su derrota, las baterías emplazadas, según parece, en Ureguía, dirigió contra Elordui y Santa María algunos cañonazos de pequeño calibre. Desde donde nos hallamos, los vimos estallar, pero salían siempre fuera de todo objetivo; levantaban una columna de humo y de polvo que era tan ineficaz el fuego de la artillería roja, que de tarde en tarde contestaba la nuestra. Nuestra divisa a Elordui ha sido para nosotros una emoción hasta hoy inédita. Un bombardeo aéreo modesto, sin importancia, sin objetivo alguno, para levantar el decaído ánimo de los vascos rojos. Como testigo de excepción puedo hacerme lenguas de la tranquilidad con que lo han aguantado nuestros soldados.

Poco después de la una de la tarde, se presentaron sobre Jata nueve cazas y un bimotor de bombardeo, pintado completamente de negro. Lo tripulaban, al parecer, personas poco prácticas, ya que tenían el ataque volando a más de mil metros de

altura; el bimotor dejó caer ocho o diez bombas, cuyo silbido oíamos perfectamente. Ni una sola causó daño alguno. El ataque duró apenas dos minutos; ni un solo aparato rojo descendió para que le alcanzaran los tiros de nuestros antiaéreos, que desplegaron gran actividad. Mayor actividad desplegó la aviación "leal" para escapar de nuestros disparos. Mañana o pasado espero leer en los periódicos rojos "que la aviación leal ha bombardeado con eficacia las posiciones de los rebeldes. Hoy, en "Tierra Vasca", del día 14, leo el siguiente título: "Nuestros invencibles Guadaris reconquistaron el macizo del Sollube". Precisamente leía este título en las más altas cumbres del Sollube. ¿Sería que estaba en terreno rojo? En los restantes frentes de Vizcaya no ha ocurrido novedad del intenso castigo infringido a los rojos. Sólo ayer, a última hora de la tarde, se llevó a cabo una pequeña operación para restituir la línea de nuestras posiciones a la izquierda del Vircargui, en las proximidades de Amorabieta. Una compañía de falangistas y soldados se lanzaron al asalto, ocupando unos pinares, en los que los marxistas habían abierto unas trincheras. El enemigo no puso gran interés en defenderlos; se replegó con rapidez.—LOGOS.

Se impone la Medalla del Mérito Militar a la heroica Bandera de Castilla

La aviación y la artillería cooperan eficazmente a la operación

Durango, 11,30 noche.—Con la operación realizada en el día de ayer han quedado bajo nuestro control, importantes líneas de comunicación.

El material recogido ha sido muy abundante. Figuran entre éste varios cañones y ametralladoras; a las 11 de la mañana el enemigo intentó un ataque a fondo siendo valientemente rechazado. La operación fué llevada a cabo por varios tanques que apoyaban en su acción a la infantería.

Hoy se ha rendido un batallón completo en su mayoría procedentes de Santander, pertenecientes al 105. Regimiento. (De nuestro servicio especial.)

Voluntarios franceses puestos en libertad

Salamanca.—Ha llegado el autocar de voluntarios franceses que se hallaban enrolados en las milicias marxistas y que entregaron su material y armamento, negándose a luchar en las filas rojas, y seguidamente fueron puestos en libertad.—(De nuestro servicio especial.)

Delbos llega a Bélgica

Bruselas.—Ha llegado a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores, Delbos. Mañana será recibido por el rey de Bélgica en audiencia especial.—Radio A-Z.

El Museo nacional del Movimiento se instala en Sevilla

Sevilla.—El Ayuntamiento de Sevilla ha pedido al Gobierno nacional se instale en dicha ciudad el Museo nacional del Movimiento, que constará de las siguientes partes:

- Documentos: De los rojos, cogidos en los frentes de combate.
- Etnografía: Que consistirá en los uniformes cogidos y llevados por las fuerzas nacionales.
- Armamento: Es decir, todo el material bélico cogido a los rojos.
- Numismática: Monedas acuñadas por los marxistas.
- Estadística: La situación en España antes del Movimiento; y, por último, la Sección local; Que constará de todas las fases del Movimiento nacional en Sevilla.

LA BANDERA TIEDE

Tiede Zedem fué un legionario que, alistado como simple soldado hace muchos años, alcanzó por su heroísmo el grado de Capitán. Al frente de sus tropas, fué el primero que entró en Toledo.

Elevado a Comandante, murió gloriosamente hace dos meses en el frente de Madrid. Esta bandera se destaca por la extraordinaria bravura con que lucha en el frente de Córdoba, habiendo recibido felicitaciones especiales del Coronel Castejón y del General Jefe de la Legión, Juan Yagüe, que terminan con estos gritos: «¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Legión!»

El Comandante Jefe de la Bandera de Tiede, don Rafael Hierro Martínez, da cuenta a su Jefe de la conducta de la nueva Bandera de Tiede, con estas palabras: «Como prometí al tomar el mando de la nueva Bandera de Tiede hacer cuanto pudiera para igualar a las demás, hoy, tengo la satisfacción de poder enviarles las copias de los telegramas y relación de conducta en el combate recibidos de mis superiores en el Ejército del Sur. Me honro comunicárselo, manifestándole que nos sentimos estimulados por las felicitaciones de nuestros gloriosos Generales y Jefes, y que haremos cuanto podamos para superar en cada momento nuestra conducta legionaria, fortalecida y amparada siempre en el constante recuerdo de las conductas de las viejas banderas y legionarios fundadores.»

Nuestra fe en España, en nuestro Caudillo Franco y nuestra alegría en estos momentos, nos hace levantar los gorros en alto con los gritos reglamentarios, y gritamos con toda nuestra alma. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Tiede! y ¡Viva la Legión!